

**Выдвижение на участие в 1-ом Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года - 2013» от Муниципального бюджетного учреждения «Усть-Канская централизованная библиотечная система» Муниципального образования «Усть-Канский район» Республики Алтай.**

На участие во Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года – 2013» выдвигается заведующая Черноануйской сельской библиотекой Черноануйского сельского поселения Кожевникова Ольга Владимировна. стаж работы в библиотеке – 19 лет.

Черноануйская сельская библиотека основана в 1950 году. Она служит информационным центром для жителей села, обеспечивая доступ к знаниям и информации. Пользователей обслуживает библиотекарь с высшим библиотечным образованием. Оформление библиотеки всегда выполнено со вкусом. Ольга Владимировна увлекается цветоводством, поэтому библиотека оформлена комнатными цветами удивительной красоты. Другим её увлечением является музыка и много лет Ольга Владимировна была солисткой эстрадного ансамбля «Ритм» в сельском Доме культуры. Авторские песни о библиотечной жизни в ее исполнении пользуются огромным успехом.

Благодаря тесному сотрудничеству с администрацией сельского поселения, с Советом депутатов Ольга Владимировна оборудовала библиотеку компьютером, принтером, ксероксом и значительно расширила виды услуг сельской библиотеки. Иллюстрирует мероприятия электронными презентациями, которые научилась создавать самостоятельно. В 2012 году пополнила книжный фонд на 200 экземпляров за счет привлечения спонсорской помощи. Ольга Владимировна – библиотекарь по призванию, она имеет многолетний опыт работы, практические и теоретические знания. Ольга Владимировна относится к библиотечной династии, она приняла библиотеку у своей матери. Мама Ольги Владимировны – Антюфьева Полина Александровна – работала библиотекарем Черноануйской библиотеки с 1968 по 1993 год.

С 2008 года библиотекарь ведет работу по целевой информационной программе «Берегиня». Цель программы – помочь женщинам села сохранить семью, воспитывать детей, решать серьезные психологические проблемы в семье с помощью своевременно полученной информации, научить находить достойный выход из сложных жизненных ситуаций; способствовать продвижению чтения через маленькие сообщества пользователей.

16 ноября 2012 года на базе Черноануйской сельской библиотеки проведен районный семинар по обмену передовым опытом «Итоги инновационной формы работ библиотек в реализации творческих программ. Проектная и программная деятельность». Ольга Владимировной были представлены показательный турнир знатоков по этике поведения, сценарии массовых мероприятий, информационная газета «Человеку читающему», выставки, буклеты, которые пользовались большим спросом у коллег. Её сценарии и другие творческие разработки широко используются в работе библиотекарями всего района.

Ольга Владимировна – профессионал библиотечного дела. Она регулярно участвует в районных республиканских конкурсах и занимает призовые места:

**«Лучший по профессии по итогам 2003 года»** - диплом администрации МО «Усть-Канский район»;

В 2004 году победитель районного конкурса на лучшее рекомендательное пособие малой формы;

В 2005 году **1 место в районном конкурсе** на лучший рекомендательный список литературы к 60-летию Великой победы;

Заняла 1 место в Республиканском конкурсе **«Библиотекарь года 2008»**, награждена почетной грамотой республиканской детской библиотеки.

**«Лучшая библиотека ЦБС»** - по итогам работы за 2008 год.

В 2009 году заняла второе место в конкурсе творческих работ, посвященных 70-летию алтайского писателя Д. Б. Каинчина.

В 2010 году награждена дипломом ГУК РА Национальной библиотеки им. М.В. Чевалкова за активное участие в республиканской программе «Читающий город. Читающая Республика. Читающая страна.».

За добросовестный и плодотворный труд награждена Почетной грамотой районной администрации, в **2010 году занесена на районную Доску Почета.**

В 2011 году театрализованное представление с кукольными персонажами по сказке «Лесная старуха» заняло 1 место в районном конкурсе на лучший сценарий по творчеству сказителя Н.У. Улагашева, посвященного 150-летию со дня рождения.

В 2012 году победитель районного конкурса профессионального мастерства **«Библиотекарь года»**, Ольга Владимировна представляла Усть-Канский район в республиканском конкурсе, где до победы ей не хватило всего 2 бала.

В 2013 году заняла первое место в районном конкурсе профессионального мастерства «Лучший годовой отчет за 2012 год»

Ольга Владимировна награждена **Почетной грамотой Министерства культуры Республики Алтай** за долголетний и добросовестный труд.

За большой вклад в развитие культуры и многолетний и добросовестный труд в области культуры награждена **Почётной грамотой Правительства Республики Алтай.**

Директор: МБУ «Усть-Канская ЦБС»

  
З.А. Молчоева

